

Z kongresu.

V sněmovně poslanců v úterý mnoho toho nevykonáno a většina času strávěna rokováním o tom, kterému výboru odkázána být má ona část poselství presidentova, jednající o opravě naší měny, zla výboru bankovnímu či výboru finančnímu a výsledkem bylo přijetí resoluce, dle kteréž výboru finančnímu odkázány budou všechny otázky, týkající se přijetí vládního, národního dluhu a smluv, týčících se našich financí, veškerý pak další otázky finanční příslušnou výboru bankovnímu. Po přijetí zvláštního poselství presidentova vzhledem k mezinárodní výstavě pařížské r. 1900, v němž povolání náležitě částky na důstojné zastoupení Sp. Států odporučováno jest, zasedání o 2. hod. odročeno. Zasedání středeční bylo velice krátké, neboť potrvalo sotva 13 minut, neboť schůze hned po podání rozpočtu pensijního odročena, tak aby výborům příležitost k započítí práce výhově dána byla. Ve čtvrtek započato s projednáváním předlohy pensijní a dle všeho debata tato vyláďá si bezkých pár dnů. Se strany demokratické při debatě poukazováno k tomu, jak úžasnou měrou vydání na pensie roste a že ještě vrchol dosažen není, neboť v úřadovně pensijního komisaře doposud na 600,000 nevyřízených žádostí se nalézá.

V sněmovně poslanců přijata v pátek předloha pensijní, kterouž celkem \$141,263,880 povolováno jest, načež zasedání odročeno do pondělka. V pondělí mimo podání rozpočtu pro odbory zákonodárný, výkoný a právní mnoho toho nevykonáno a téměř veškerý čas stráven sporem Hepburna z Iowy a Mortona z Ohio a při hlasování dáno prvnějšímu za pravdu. Při debatě o předloze pensijní vyjádřili se totiž měl Morton že 'většina' pensistů dostala se do seznamu vysloužilců podvodně a později pak tvrdil, že slova 'většina' neužil, nýbrž že pouze 'mnoho' řekl. Zasedání odročeno ve 2:45 odpoledne.

V senátu obmezeno jednání v úterý na odpřisáhnuti nového člena z Mississippi, H. D. Moneyho a na podávání různých předloh, jichž podáno celkem 108. — Ve středu, hned po zahájení, podána byla předloha, kterouž zakazováno býti má úplně lov tuleňů v severním moři pacifickém, načež podána Allenem z Nebrasky resoluce, kterouž prohlašováno jest, že senát co nejrozhodněji jest pro brzké uznání politické neodvislosti Kuby. V řeči své prohlásil Allen že pouhé uznání povstalců kubánských co mocí válčící více nepostačuje a lid nyní s ničím jiným než s úplným uznáním neodvislosti Kuby spokojen nebude. Při tom ostře kritizoval stanovisko, kteréž president McKinley vůči otázce kubánské zaujal a poukázal, že stanovisko jest v přímém odporu s národní platformou republikánskou, kteráž ve prospěch samostatnosti Kuby se prohlásila a splnění kteréhožto závazku nyní na presidentu, co reprezentantu strany té, 73,000,000 lidmi požadováno jest. Po skončení řeči jeho oznámeno bylo sen. Hoarem úmrtí poslance A. B. Wrighta z Massachusetts, z úcty ku kterémuž zasedání v 12:55 odročeno. Ve čtvrtek započato s projednáváním soukromých předloh pensijních, jichž v seznamu přes 200 se nalézá a usnešeno, každodenně záležitosti té hodinu času věnovati. Po krátké debatě o záležitostech dráh pacifických, usnešeno započítí v pondělí s projednáváním předlohy na pořadí přístihu cenzu r. 1900, po vyřízení kteréžto záležitosti na řadu Lodgeova předloha na obmezení přístihovalectva přijde. Ve 2:40 odročeno zasedání na pondělí.

V senátu učiněn v pondělí pokus známým přítelčkem přístihovalectva, Lodgeem, na předložení známé předlohy jeho na obmezení přístihovalectva k bezodkladnému odhlasování, proti čemuž však učiněny námitky a hlasování na 17. ledna o 3. h. odp. položeno. V dalším přijata předloha, dávající osadníkům právo k zaujmutí druhé domoviny o 160 akrech, jednání o předloze na zřízení spojitelných poštovních a zasedání ve 2:40 odročeno.

KRONIKA UDALOSTÍ.

K příštímú cenzu.

Kterýž r. 1900 sebrán býti má, učiněny budou přípravy již v dnech nejbližších. Podána totiž senátu senátorem Carterem předloha, kterouž žádá se bezodkladně jmenování superintendenta cenzu s platem \$6000 ročně, příručného téhož, vrchního písaře a 3 statistiků.

Pl. Luetgertová je prý živa.

Bostonský časopis 'Globe' přinesl v pátečním čísle svém zprávu, že prý pl. Luetgertová, manželka pověstného nyní vůdčitého chicagského, kterýž přítomně pro domnělé zavraždění manželky své již podruhé před porotou se nalézá, jest zdráva a živa a že v posledních dnech v Bostonu se zdržovala, totožnost svou úplně doznala a zároveň udala příčiny, kteréž jí k tajemnému opuštění domova vedly. Byly prý to neshody rodinné, nevěrnost manželova a konečně i příčiny finanční, neboť prý doufala, že mu zmizením svým z finanční tísně pomůže. V té uvedeno jest místo, kde domnělá pl. Luetgertová bydlela a když majitelům strážního domu onoho podobizna její, z Chicaga obdržená, ukázána byla, tu prý byla totožnost její nade vši pochybnost zjištěna. Co na zprávě té pravdy je, ukáže ovšem budoucnost.

Durrant je prý nevinen.

Z Little Rock, Ark., oznamováno v sobotu, že soudce E. M. Merriman, kterýž osobně znám byl s J. E. Blatherem alias Forbesem, kterýž, jak před nějakým časem jsme oznámili, před spácháním samovraždy v jednom vězení texasském přiznal se k dvěma tajným vraždám v San Francisku spáchaným, za kteréž lékařský student T. Durrant na popravišti odpykati má, věří úplně v nevinnost Durrantovu a že poprava téhož nebude ničím jiným než justiční vraždou. Soudce Merriman tvrdí, že dopis, v kterémž Blather ku vraždám oněm se přiznával, skutečně sám byl rukou téhož psán a že v myslí jeho není té nejmenší pochybnosti o tom, že Blather skutečným vrahem obou dívek byl. Naproti tomu sděluje se opět z jiného místa jižního, že Blather se nalézá tam tou dobou, kdy vraždy v San Francisku spáchané byly a nemohl tedy býti vrahem.

Lynčován.

U Wesson, Miss., lynčován v pátek černocho Chas. Louis, kterýž předchozího dne k večeru vzloučil se v nepřítomnosti zámožného farmera B. Smitha do přibytku téhož a manželku jeho znásilnil, načež krutým způsobem jí zavraždil a podobně i s ostatními členy rodiny naložil. Z 5 dítek zůstaly 4 na místě mrtvými, páté pak bylo dosti dlouho živo, aby udati mohlo, kterak hromadná vražda spáchána a kdo vlastně vinníkem jest. Za vrahem vydala se ihned tlupa sousedů a když v pátek soudním okresu dopaden, přiveden nazpět na jeviště svého zločinu a tam pověšen.

Nebude prodána.

Jak se podobá, nedorže ku prodeji Kansas Pacific dráhy v čase dříve ustanoveném, totiž zítra, neboť nejvyšším návladním našim požádáno bylo o prodloužení lhůty té o 60 dnů, totiž do 15. února. Odložení toto požadová-

no jest na tom základě, an administrace naše toho náhledu jest, že podání se jí docíliti nabídky mnohem výhodnější, než jaká dosud podána byla, podobně jako při prodeji dráhy U. P. se to stalo, tak že by pohledávka Spoj. Států proti dráze té úplně kryta byla.

Nic prý nezpronevěřil.

Z Washingtonu oznamuje se, že prý v dnech nejbližších úplně vyvěřeno bude zpronevěření knihovnicka kongresního, A. R. Spafforda, kterýž před rokem se zpronevěřil as \$30,000 vinným byl uznán a částku tuto z vlastní kapsy nahradil. Spafford hned tehdy tvrdil, že žádného zločinu vědom si není a že nejspíše as u vedení knih jeho chyba se stala, tak že schodek pouze zdanlivým jest, když však dokázati toho nemohl, nezbyvalo mu nic jiného než po dobrém s vládou se vyrovnati. Nyní oznamuje se, že v odboru poštovním v oddílu pro peněžní poukázky poštovní nalezla se celá spousta poukázek na jméno pokladnickovo světlých, kteréž však nikdy tomuto vyplaceny nebyly a jest prý již předem téměř jisto, že poukázkami těmito domnělé zpronevěření více než kryto bude. Některé poukázky jsou až 22 roky staré a některé z nich zní i na větší částky. Nevyplacení poukázek vysvětlováno jest zapomětlivostí Spaffordovou, kterýž značně stár už jest a kterýž snadno zapomenul kam poukázky poštovní si uložil.

Pošta okradena.

Z New Yorku došla v pátek překvapující zpráva, že tamní pošta okradena byla předchozího dne o několik pytlů registrovaných zásilek a že ztracený takto obnos téměř \$100,000 obsahovati bude. Krádež registrovaných zásilek prováděna prý tam již byla soustavně po celý minulý měsíc a zloděje vzdor bedlivému pátrání tajné policie spolkové dosud vyptátrati se nepodařilo.

V zájmu zavodňování.

Sekretářem války Algerem podána byla v pátek kongresu zpráva o výsledku vyměňování zamýšlených nádržek vodních v státech západních, kterážto práce minulým kongresem byla nařizena. Celkem provedeno bylo vyměňování 5 nádržek, z nichž 3 jsou ve Wyomingu a 2 v Coloradu. Dle rozpočtu vyžadovalo by zřízení nádržky vodní u Laramie, Wyo., když by do téže stahovány byly pouze přebytečné vody z obou řek v Laramie, nákladu \$416,254 a když by do téže i voda z North Platte přibírána býti měla, obnášel by náklad \$1,276,484. Náklad na nádržku u Pine Creek rozpočten jest na \$70,346, na nádržku u Cloud Peak \$31,948, u Lake Desmet \$113,360, na nádržku South Platte, Colo., \$540,000 a na nádržku u Loveland, Colo., \$262,106. Odhaduje se, že by v nádržkách těchto ročně 116,000,000 krychlových stop vody nashromážděno býti mohlo, což by zavodňování suchopárů ve státech těch více než postačovalo.

Delegace Cherokee Indiánů

přibyla v pondělí do Washingtonu by tam u kongresu protestovala proti zamýšlenému zrušení dosavadních svazků kmenových jakož i proti zamýšlenému zrušení dosavadní samosprávy, kteréž všech 5 civilizovaných kmenů v indianském území se těší. Vůdce delegace, Walking Stick, kterýž jest cherokeeským senátorem vyjádřil se následovně: Přišli jsme do Washingtonu, abychom všemi čestnými prostředky hleděli zabrániti zamýšlené zrušení kmenových našich soudů, jakož i abychom pracovali proti přijetí návrhu, kterýmž presidentovi Sp. St. dávano bylo by právo schvalovati neb potvrzovati usnešení národní rady Cherokeeské, kteráž jedině

tenkrát platnosti by nabyla, když by schválení tohoto se jim dostalo.

Úmrtí.

V Canton, Ohio, zemřela v sobotu o 2. h. ranní pl. N. A. McKinleyová, matka presidenta, kteráž jak jsme již ohlásili, před 10 dny mrtvíci raněna byla a smrt její každým okamžikem po celý čas očekávána byla. Tělo narozena byla r. 1809 a provdala se r. 1827. Z manželství jejího počlo 9 dítek, z nichž 4 dosud na živu se nalézají.

Dobrohlí se.

Z Milwaukee oznamováno v sobotu, že spor Northern Pacific dráhy s dráhou St. Paul, Minneapolis & Manitoba ohledně pozemkových údělů ve státě Minnesotě, byl cestou smírnou vyrovnán, čím ovšem nemálo potěšeni budou osadníci na pozemcích těch usadilých, kteří následkem sporu mezi dráhami těmito majetnické listiny na zakoupené pozemky dosud obdržeti nemohli. Spor vyrovnán tím, že Northern Pacific dráze připadlo 75,745,38 akrů výborných pozemků a \$89,000 na hotovost, dráze druhé pak připadlo 39,953,015 akrů a též \$89,000 na hotovost. Spor tento vzniknul následkem toho, že úděly dráhy Manitobské zasahoval do údelů, kteréž dráze Northern Pacific již několik roků před tím kongresem učiněn byl. Z počátku na vyrovnání sporu tohoto neučiněny kroky žádné a prvá žaloba zadána byla teprve loni, plných 14 roků po udělení údelů poslednějším.

Otcovrah.

V Clevelandu pohádali se v sobotu večer při večeři P. McHenry se svým 36 roků starým synem a hádka byla tak prudkou, že konečně ve rvačku se proměnila. Starý McHenry hodil po synu svým nožem, za což oplatil mu syn tím, že židli přes hlavu jej uhodil. Rána byla tak prudkou, že smrt za nedlouho následovala. Vrah vydal se sám úřadům.

Chce tlumočnicka.

Z Des Moines, Ia, oznamuje se že státní auditor McCarthy neví si rady, co počítí má s inkorporacemi vzájemnostních společností a spolků pojišťujících, kteréž v jiném než anglickém jazyku tištěny jsou. Celkem nalézá se v Iowě 150 podobných korporací a dle nového zákona jest povinnost státního auditora prozkoumati bedlivě nejenom články inkorporační, ale i stanov, pojistky a veškeré jiné dokumenty společností neb spolků těmi používané a to za tím účelem, aby přesvědčil se, zda zákonu vyhovují. Několik takovýchto spolků jest německých a českých a tu auditor žádá, aby povolen byl úřední tlumočnick, kterýž by o překlad dokumentů dotyčných se postaral.

Omlitostněn.

Guvernérem missourským omlitostněn byl v neděli černocho Wm. Williams, kterýž v Kansas City v pondělí popraven býti měl Williams odsouzen byl pro vraždu prvního stupně, neboť zabil tam jednoho Slováka a to jedině proto poněvadž se mu jeho volání slávy pro Bryana nikterak líbiti nechtělo. Trest smrti zmírněn guvernérem na 5letý žalář.

Vážné podezření

z hromadného travičství za účelem oživení pojišťujících společností uvrženo bylo v New Yorku na holiče Ch. Zanelliho. Policie obviňuje jej, že sprovodil ze světa 4 své manželky a tři jiné osoby, jež vesměs na slušné částy v jeho prospěch na život pojištěny byly a zatčen byl, když právě pátou manželku svou na život opětně pojišťovati dal.

Protestující.

Ve Filadelfii přijata v neděli ve schůzi spojené dělnické ligy resoluce, kterouž protestuje se proti

zamýšlenému jmenování bývalého nejvyššího soudce státního, Pycsona, za člena mezistátní komise obchodní. Pycson zneptálen si veškeré organizované dělnictvo rozsudkem svým vydaným v případu známé stávky Homesteadské a v resoluci prohlašuje se, že jmenování jeho považováno by býti muselo dělnictvem za zámýšlenou urážku presidentem ve tvář mu vrženou.

Náš vývoz.

Pokladním odborem oznamuje se, že za měsíc listopad obnášel vývoz náš celkem \$82,323,689, což jest o \$5,000,000 více, než v měsíci říjnu a o \$6,000,000 více, než v témže měsíci roku minulého. Zvýšení vývozu jeví se hlavně při korně, ovsu, žitu a pšenici. Snížení jeví se hlavně u minerálních olejů, jichž vyvezeno o 5-125,000 gallonů méně, než v měsíci předcházejícím. Bavlny vyvezeno dle zprávy odboru pokladního za prvých 11 měsíců roku tošního o 100,000 lb více, než obnášel vývoz v téže periodě roku loňského. Vzdot tomuto zvýšení se jeví však v ceně vývozu bavlny snížení proti roku loňskému téměř o \$17,000,000. Bavlny vyvezeno za listopad do Německa 169,646,650 lb a do Japonska 7,639,683 lb.

Americká federace práce

zahájila v pondělí 17. výroční svůj národní sjezd v Nashville, Tenn., za účastenství více jak 100 delegátů ze všech končin Unie. Dle zprávy, sjezdu podané, čítá federace letos o 34,289 členů více, než loni a vydání organizace obnášelo \$189,113. Stávek uznáno federací za uplynulý rok 276 se 165,477 stávkujícími, z nichž 189 vyhráno, 31 smírnou cestou srovnáno a 33 prohráno.

Špatně

vypláceti se bude od nového roku úřad pozůstalostním soudcům v Kansas. Až doposud obnášel plat jejich \$500 ročně, mimo čehož však oprávnění byli ke všem poplatkům, u soudu jejich splaceným, to však od nového roku se změnil. Poslední sněm státní totiž chtěl šetřiti na všech stranách a při tom vzpomenu si též i na pány pozůstalostní soudce, jimž stálý plat úplně zrušil a pouze k polovině přijatých poplatků je oprávnil. Úřadů těchto jest v Kansas 105 a jelikož v 50 okresech poplatky ony sotva \$100 ročně obnáší a dle zákona páni soudcové po 6 dnů v týdnu úřadovati musí, nevydělavají si ani na tvrdý kousek chleba.

Z Washingtonu.

† Pensijní výbor poslanecké sněmovny zameziti chce stále rostoucí počet vysloužilců, vlastně vdov po vysloužilcích, tím, že návrhnuť zamýšlí předlohu zákona, kterýmž by zastaveno bylo výslužné vysloužilcům, kteří by po přijetí zákona dotyčného v manželský svazek znovu vstoupili.

† Ve čtvrtečním zasedání senátu podána byla senátorem Hoarem obrovská petice proti připojení souostroví Havajského ku Spoj. Státům. Táž podána byla vlásteckou ligou havajskou a oplatěna byla 21,209 podpisy, z nich bylo 10,300 žen a 160 cizozemců.

† Z Washingtonu oznamuje se, že prý president po prázdninách vánočních podá kongresu zvláštní poselství, v němž odporučí zřízení nového odboru vládního a sice odboru pro obchod a průmysl.

Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno- duše Pokrok Západu, Omaha, Neb.